

一盘棋谋划 高标准建设

长清区全域发展乡村旅游

乡村旅游全面升级

2个中国乡村旅游模范村,3个省级旅游强镇、7个省级旅游特色村、23家省好客人家星级农家乐……今年以来,长清区借助加快融入济南中心城区的契机,紧紧围绕打造“灵山秀水,休闲长清”这一旅游品牌,通过一盘棋谋划,高标准建设,力促乡村旅游上规模、上档次,实现了带动农民致富,促进农村经济现代化,推动新型城镇化建设的共赢。

看田园风光、采摘水果和吃农家饭是传统乡村旅游的固定模式,已不能满足游客需求。面对激烈的旅游市场,2015年,长清区通过整合资源、合理规划,打造地方特色的乡村旅游发展新模式,通过建设一批乡村旅游示范点,形成常态化、全年式的稳定客流。目前《济南市长清区乡村旅游发展总体规划(2014-2025年)》和《济南市长清区重点镇(村)乡村旅游发展概念性规划(2014-2025年)》正在加紧实施。“通过创建和晋级A级景区5处、旅游强镇3个,打造30处乡村旅游示范点、特色村,实现全区旅游业总收入60亿元,同比增长15%,长清乡村旅游迎来全面升级。”区长张洪武说。

乡村游全年无淡季

张夏荷花节、双泉油菜花节、樱桃采摘、玉杏采摘、长清茶文化节、孝里甜瓜采摘等乡村旅游节庆活动贯穿全年,月月有活动,季季有主题,长清区旅游业已突破季节性影响,全年实现了无淡季旅游。玉杏采摘期间,大批游客纷拥而至,享受田园风光,体验采摘快乐。万德镇依托5000亩茶园,通过挖掘灵岩禅茶文化,推出采茶、炒茶、品茶等特色项目,吸引了大批游客到茶园观光游览,体验茶文化魅力。3月底,双泉镇举办了济南市第三届油菜花旅游文化节。节日期间,双泉镇万亩油菜花灿烂绽放,寻泉赏花、“农家乐”美食周、摄影大赛、自行车骑行、泉水认领等众多精彩活动轮番上演,前来赏花、踏青、观光、休闲的游客达20余万人,拉动旅游消费1000万元,对当地旅游及相关产业起到巨大的带动作用。为总结双泉镇发展乡村旅游的经验,济南市乡村旅游工作在双泉召开,面向全市推广双泉镇乡村旅游经验。

“互联网+乡村旅游”

效益立显

打开一个网页,手机关注一个微信公众号,便可预订农家乐食宿,了解当地茶叶、西红柿的品种以及当地的风土人情,同时还能在网上支付购买“采摘套餐”,这是万德镇马套村和石都庄村创新发展模式,发展线上旅游。马套村将军山旅游度假专业合作社借助“互联网+”,依托万德镇电子商务平台及“山水万德”、“生态万德”、“马套将军山”微信公众平台,采取“党支部+合作社+电商平台”的三位一体新机制,即村党支部主导、合作社主营、电商平台服务,发挥村党支部政治引领、协调服务和组织发动等作用,带动村集体经济发展和农民增收致富。马套村不仅将核桃、茶叶、板栗等农产品卖到了淘宝上,还在微信上推广马套的旅游资源,打造吃、住、采摘一条龙特色服务,短短几个月,马套村已经吸引了数万游客前来体验健康养生和田园生活。“互联网+生态旅游”的模式,美了乡村富了农民,促进了长清乡村旅游全域发展,迅速升级。

(王新勇 李娜 孟祥江 刘学谦)

“蝉噪林逾静,鸟鸣山更幽。”来到长清,能让你的心得到安宁。这里有山、有水、有古村落、有湿地、有着原汁原味的“乡土乡情”。“长清乡村旅游的发展定位,就是将全域打造成乡村旅游、乡村度假、乡村生活的旅游目的地。”长清区委书记王京文说。位于山水圣人旅游线的重要节点,旅游资源丰富,农业特色明显,长清发展全域乡村旅游条件得天独厚。全域乡村旅游,是要以新型城镇建设为载体,现代农业为支撑,以政府主导、部门联动、市场运作为原则,全域资源整合、全域规划引领、全域标准化管理、全域宣传营销、全域人员培训,实现“一盘棋”谋划乡村游大发展。



长清乡村旅游路线图

秋天你不能错过的一件事



石榴红了

在这个秋高气爽的季节,你最能错过一件事,就是“长清双泉赶秋会”!

赶秋会上六万亩核桃、千亩石榴、千亩马西蜜桃、五香花椒、爱宕梨等各种特色农产品应有尽有,任你采摘;在体验采摘之乐的同时,可以到“双泉人家”农家乐品尝传统农家美食——“八大碗”,喝地道的“双泉美酒”。采购山乡特产:“双泉豆腐皮”、“双泉美菜籽油”等。游客还可登马山青未亭,登高望远,寻访山间名泉;水上长廊上划船戏水、休闲垂钓;抑或自驾徒步环山路,畅游山间,领略山乡美景,感受别样风情。

作为济南市观光休闲农业发展示范镇,双泉镇已形成了集农业、文化、休闲、娱乐、餐饮、旅游、采摘于

一体的生态休闲观光旅游产业链条,产业集聚效益日渐凸显。目前双泉已经连续举办了二届油菜花观赏节,七届樱桃采摘节,首届石榴花观赏节,两届双泉赶秋会,月月有花看,季季有采摘的格局已初具规模,“江北婺源,水乡双泉”的品牌形象也越来越深入人心。

自驾游游客:在济南上济青高速到长清孝里双泉出口右行至双泉镇,或在济南走经十西路过长清南行至旋庄桥(有双泉9公里路标)右行至双泉。

公交线路:市民可在堤口路乘坐济南至双泉的公共汽车直接到双泉镇。

联系人:西坦村武守华
15106963049 (熊桂霞 石璐)

到马套放慢脚步,且听风吟

在济南的最南端,五岳独尊泰山脚下,有一个美丽的小山村,外表简单却个个舒适,有蓝天没有雾霾,有山林没有高楼,有星空没有尘埃,干净清澈不施粉黛。一粟半岭,清风摇曳,乱石丛簧,水流花开,无处不是画意。

在这里,放慢您的步伐,聆听鸟语花香,呼吸大自然最清澈的味道。

游客不但可登临泰山、游览齐长城遗址、千年古刹灵岩寺,还可在将军山茶园享受采茶乐趣,体会沏茶神韵;不但可以带月荷锄,养花耕地,品尝泥土气息,还可泛舟湖上,闲情垂钓,观鱼虾嬉戏,赏鸭鹭群翔,不但可以品尝当地绿色环保的“土菜”,如农家炒笨鸡、茶叶

炒鸡蛋、“寻花问柳”“椿椿欲动”等,还可挽篮上山,寻野菜、觅芳香,亲自下厨,“自食其力”。每时每刻体会到大自然的鬼斧神工与乡村风趣。

济南方向行车路线
国道路线:沿104国道向南-万德-界首前行500米过铁路路口左

转2公里-马套旅游度假村
高速路线:京台高速万德出口右

右转-界首前行500米过铁路路口左转2公里-马套旅游度假村
南部山区:沿103省道-仲官-高而-凤凰岭风景区-武庄-马套

旅游度假村
联系电话:薛经理
18653166319 刘经理 15706440032



马套村民宿

亲,假日到马山摘桃吧!



游客体验马山雪桃采摘

秋高气爽的时节,长清马山的第十届雪桃采摘节开幕啦!每到农历八月中秋节前后正是雪桃成熟的季节,从农历的8月初延续到国庆节,这里有青山绿水的田园风光,还有桃王评比、吃桃比赛、桃王拍卖等活动,更重要的是你可以在这里体验采摘的乐趣。这个周末,跟我们一起自驾来马山摘雪桃吧!

马山镇种植的1万亩雪桃主要为中华寿桃、齐鲁巨红、青州蜜桃等优质晚熟品种。凭借气候和水土优势,马山的雪桃个大色鲜、果肉细嫩、甘甜脆爽、口感香甜。马山的雪桃采摘将一直持续到10月底,其间

除了可以采摘雪桃,成熟的花生、玉米、板栗、核桃等农作物也可以尽情采摘。这里还有丰富的特产关王锅饼、馒头豆腐皮、羊肉胚子、脆枣、中药材等。另外,马山镇的马山风景区、馒头水库、龙象山旅游度假区等各具特色,爱好郊游的市民也可以在这里尽情享受山水美景。

驾车路线:自经十西路长清区段沿104省道向南,15分钟车程。乘车游客可在长清区汽车站乘坐“长清-马山”公共汽车,在马山景区下车即到。

联系电话:0531-87332211